

展现岛城魅力 搭建交流平台

传统老年网球赛续写精彩

本报记者 马艺欧

“蓝天下，碧海边。喜相约，一年年。”这就是“蓝天杯”，一项举办了近40年的传统老年网球赛事。不久前第39届蓝天杯老年网球邀请赛如期在青岛挥拍，在展现着岛城魅力的同时，更搭建了各地网球交流的桥梁。

蓝天杯老年网球邀请赛已连续举办38年，是青岛市群众体育对外交流的一张亮丽名片。本届比赛在青岛新兴体育俱乐部汇泉网球场进行。此次赛事也是疫情后首次举办。久别重逢，全国各地的老年网球爱好者争先恐后，踊跃报名。既有自赛事创办以来从不缺席的队伍，也有地处祖国边疆的新球友。全国共有近200名球友报名参赛。

全国的业余赛事不少，但真正称得上品牌赛事的不多，蓝天杯是其中之一。好的赛事，在业余爱好者中口口相传。重庆渝康老年网球俱乐部代表重庆首次参赛，肖宪发挥了重要作用，正是由于他的大力宣传，蓝天杯上才首次有了重庆队伍的身影。肖宪在重庆工作，喜欢打网球，退休后到成都生活，参与老年网球的工作。两年前，他跟随成都队参加了第37届蓝天杯比赛。身为体育工作者的他，一下子被蓝天杯所吸引。“一项网球比赛能举办39届，是很了不起的成就，而且，这是一个全国性的老年赛事，只针对老年网球爱好者。希望通过网球来健身、娱乐的老年人越来越多。蓝天杯的组织工作、竞赛工作都很好，分组也合理，我回去就向重庆当地的老年球友介绍。大家听完我的介绍，纷纷表示，‘这么好的比赛

我们也要参加’。”肖宪表示，来青岛参赛的重庆队，目的就是健康、快乐、交流、学习，组委会热情周到的服务，更是让他们感到暖心。“我们争取在重庆把老年比赛搞起来，也希望全国能有更多的省市区推广蓝天杯的模式，这对老年网球爱好者的健康大有裨益。”

新疆克拉玛依市老年网球队是本次比赛参赛距离最远的球队。领队江永红是克拉玛依老年网球协会会长，曾在青岛挂职。去年，他听说青岛有一个老年网球比赛非常好，就积极和当年挂职时的同事打听，最终和蓝天杯组委会取得联系。直到今年开赛前半个月，有一支队伍退出，克拉玛依市老年网球队才获得递补参赛的机会。江永红介绍说，网球在克拉玛依有一定的基础，从20多年前开始发展，老年网协相当于网协的分会，每次比赛都会组织老年比赛。“克拉玛依的网球人口中，中老年网球爱好者占到60%。网协有6片室外球场，拥有3片室内场地的网球场正在改造，社区里还有一些球场。10年前培养的年轻人，现在已成为网协的骨干。老年网协自筹经费，每月组织一次比赛，还举办会员活动日和培训活动，目

的是提高老年爱好者的网球技能。这次参加蓝天杯，就是想让大家开阔眼界，好好学习，看看自己的差距到底在哪里，等下次再参赛时，心理、技术上一定会有提高。明年是第40届蓝天杯，我们争取增强阵容，满额参赛。”

宋新华摄

青少年网球巡回赛重庆站收拍

本报讯 5月28日，2023YONEX“郑洁杯”青少年网球巡回赛（CTJ-B600）重庆站在重庆奥体体育1029网球中心落幕。这是今年“郑洁杯”的第三个分站赛，共吸引来自全国各地的350名选手参赛。比赛为期两天，在经过小组循环赛和淘汰赛两个阶段的争夺之后，8个组别的冠军全部产生。“郑洁杯”青少年网球巡回赛是由两届大满贯冠军郑洁发起的面向全国青少年的网球比赛。比赛旨在推广、发展中国青少年网球，选拔网球人才，为青少年选手提供专业比赛的机会。比赛2010年创立，距今已走过14年的历程，本次是首次在重庆举办分站赛。据悉，2023YONEX“郑洁杯”计划举办8站分站赛，目前已在深圳、杭州和重庆成功举办，下一站比赛将于6月在北京进行。分站赛后还有总决赛

和菁英训练营，赛季将从4月一直持续到10月。本次赛事由重庆市体育局和重庆两江新区管委会指导、两江新区社会发展局支持、北京自由翱翔体育经纪有限公司主办、尤尼克斯（上海）体育用品有限公司冠名、大家保险赞助、重庆世奥体育文化发展有限公司承办。（马艺欧）

中国高校校友网球精英赛开启

本报讯 首届中国高校校友“翰林盃”网球精英赛日前在北京国家网球中心启动。来自北京大学、清华大学、中国人民大学、复旦大学、吉林大学、华中科技大学、华南理工大学、中山大学、重庆大学等全国60多所高校校友、网球组织负责人齐聚一堂，中国网协原特邀副主席万伯翱等参加启动仪式。

赛事吸引了国内各高校近50支球队参与。首届赛事分为南北两个赛区进行预选赛，北赛区在北京举行，南赛区在广州举行，南北赛区晋级球队最后将在广州汇聚打响总决赛，各球队经过两天两赛激烈角逐，将最终决出冠军。

从2010年发起以来，以高尔夫为载体的中国高校校友赛事平台——“翰林盃”发展至今已经进入第14个年头。2023年，组委会正式推动网球精英赛的启动。网球精英赛秉承“翰林盃”核心，坚持“为母校荣誉而战”的信念，以球会友，强化各高校校友间交流，打造又一项属于中国高等院校校友的顶级网球赛事平台，为中国网球事业的发展贡献力量。（马艺欧）

中国网球巡回赛广州黄埔站落幕 崔杰捧杯 郑妩双加冕“双冠”

本报讯 2022中国网球巡回赛·恰好时·广州黄埔站暨粤港澳大湾区网球公开赛日前在广州市黄埔区少年业余体校（广州开发区国际网球学校）落幕。崔杰和郑妩双分别在男单、女单决赛中夺冠。

男单决赛，赛会2号种子崔杰面对东道主选手、19岁的贺梓恒。贺梓恒在本站比赛表现抢眼，连闯5关，包括连续淘汰3位种子选手，职业生涯首次闯进中巡赛CTA1000级别赛事男单决赛，成为本站比赛的“大黑马”。不过在决赛中，崔杰凭借实力和场上经验，始终占据优势，而贺梓恒失误偏多，最终崔杰以6比2和6比1，直落两盘，轻松夺冠。这是崔杰继2022中巡赛澳门职业级总决赛男单冠军之后，在中巡赛上再度捧杯。赛后崔杰表示，本次比赛一开始进入状态比较慢，后来自己慢慢调整出来。“我在赛前也认真做了准备，到后面也有更好的心理调整，最后如愿夺冠。”崔杰表示，今年还要更系统地训练和参赛，提高排名，争取参加中网等赛事。

女单决赛，卫冕冠军郑妩双迎战16岁小将邹瑞瑞，无论从比赛经验还是场上应变能力，郑妩双技高一筹，仅用一个小时便以6比0和6比2，成功卫冕。一个小时之后，郑妩双又搭档荀芳颖出战女双决赛，并以两个6

比3，直落两盘横扫周叶华/刘乐怡，顺利夺冠。半天之内，郑妩双实现“双冠”。赛后，郑妩双表示，由于这两年参加大赛较少，她的积分和排名都清零，因此今年的目标是在国内多参加比赛，攒积分上排名，同时认真备战即将到来的成都大运会。

男双决赛，4号种子余冰玉/曾姚杰在2比6丢掉首盘的情况下，以7比6（6）和10比7连下2盘，成功逆转2号种子李文夫/杨子江，勇夺冠军。

北京中网巡迴体育管理股份有限公司董事长魏胜凡表示，中国网球巡回赛已来到第四个赛季，技术等级和排名系统，逐渐朝着国际网联的标准靠拢，成为了继中超联赛和CBA后，中国现有的第三大顶级职业联赛IP。赛事连续三年在广州黄埔成功举办，为中国网球运动员保持竞技水平提供了良好的竞赛平台。继吴易昺之后，今年赛事中也涌现了一批新晋的优秀网球运动员。

广东省体育局副局长、广东省网协主席庞良表示，赛事“催生”粤港澳大湾区网球公开赛，中巡赛已然成为黄埔区、开发区最为亮眼的体育标识和粤港澳大湾区一张亮丽的体育名片，促进了体育交流、融合发展和粤港澳大湾区建设。（黄心豪）

中巡赛广州黄埔站 职业球员走进校园传递网球力量

本报记者 马艺欧

2022中国网球巡回赛广州黄埔站比赛期间，两名职业网球好手陈佳慧、李文夫来到广州高新区第一小学，与学生、老师展开了一场别开生面的交流互动，传递网球的快乐和力量。

陈佳慧曾获得ITF女子网球巡回赛南京站女双冠军，目前女单国家排名第80位；李文夫曾获得2022中国网球巡回赛CTA800深圳坪山站男单亚军，男单国家排名第32位。陈佳慧和李文夫先在体育馆与孩子们进行了交流互动，随后，和网球小将一起在室外操场展开了一场激烈的友谊赛，两人和孩子们打出的多拍回球，引来现场老师和学生的惊叹。

在分享问答环节，李文夫说，要想成为一名职业球员，要经历多年的艰苦训练，磨练坚强的意志品质，还要有对网球运动的热爱。陈佳慧表示，这是她第一次走进校园和孩子们互动，感受到了大家的热情，“有几个小朋友打得很好，假以时日他们也会成长为不错的网球运动员。”

广东省网协副主席曾毓昌表示，希望通过“送网球进校园”活动，推广网球文化，扩大中巡赛

广州黄埔站暨粤港澳大湾区网球公开赛的影响力，让更多孩子喜欢上网球，接受网球培训。

据介绍，广州高新区第一小学以“爱相伴·美相随”为办学理念，建立了“健美体育”课程体系，特别在二年级开设网球校本特色课程，结合开发区国际网球学校的优秀资源，分别举行网球普及课、年级网球比赛、网球亲子比赛、网球研学活动，精彩纷呈。高新一小网球队连续两年荣获黄埔区网球赛甲组、乙组、丙组团体冠军的好成绩，在教育部中外人文交流中心指导的第三届“中外人文交流小使者”网球展示活动中揽获多项冠军。

广州高新区第一小学校长黄红波表示，非常感谢广东省网协、中巡赛广州黄埔站组委会安排这次球星进校园活动。目前高新区第一小学共有学生1300多名，分年级开展游泳、网球、攀岩、跳绳、篮球等活动，让孩子们有更多时间接触体育运动，除了可以锻炼身体，也能通过体育比赛开展“挫折教育”，让孩子们获得身心全面发展。

广州高新区第一小学学生杨瀚林表示，非常开心在学校和两位职业网球选手交流互动，从他们身上学到很多东西，未来也想像他们一样成为网球运动员。

Advertisement for Jinlingsports featuring a logo and the text '特约报道' (Special Report) and '青岛市新兴体育馆' (Qingdao Xinxing Sports Center).

Large advertisement for the 2023 39th Qingdao Bonifort · Blue Sky Cup Senior Tennis Invitation Tournament. It includes the event title, dates (May 21-25, 2023), location (Qingdao Xinxing Sports Club Huiquan Tennis Center), and a list of participating teams from various cities and organizations.